
Gebrauchsanweisung
Art.-Nr. 66643  

Sehr geehrter Kunde, vielen Dank, dass Sie sich für eines unserer Qualitätspro-
dukte entschieden haben. Im Folgenden werden wir Ihnen die Funktionen und 
die Handhabung unseres Produktes erklären. Bitte nehmen Sie sich die Zeit, 
lesen die Gebrauchsanweisung in Ruhe durch und benutzen Sie das Produkt in 
der beschriebenen Form. Beachten Sie alle enthalten Sicherheits- und Bedie-
nungshinweise. Bewahren Sie diese Gebrauchsanweisung auf und geben Sie 
diese bei Weitergabe des Produktes mit. Sollten Sie Fragen oder Anregungen 
zu diesem Produkt haben, wenden Sie sich bitte an Ihren Fachhändler oder 
an unser Service-Team. Wir freuen uns, wenn Sie uns weiterempfehlen und 
wünschen Ihnen viel Erfolg mit diesem Produkt.

1. Bestimmungsgemäße Verwendung
Wespen fliegen vom Frühjahr bis zum Herbst. Während des späten Frühjahrs 
und im Sommer bis gegen Ende Juli sind Wespen mit Nestbau und Aufzucht 
der Nachkommen beschäftigt und lassen sich kaum durch Köder beeinflussen. 
Im Spätsommer und Herbst jedoch werden sie von Obstdüften angezogen. Das 
ist dann die Zeit, in der die Wespe zur Plage wird, in der sie aber andererseits 
auch durch Aufhängen der Solar Insektenfalle bekämpft werden kann. Einfach 
mit Essig- oder Zuckerwasser (siehe weitere Möglichkeiten unten) füllen und 
aufhängen oder aufstellen. Schon schlüpfen die Insekten hinein, kommen aber 
durch die Bauart der Insektenfalle nicht so leicht wieder hinaus. Zum Einbruch 
der Dunkelheit schaltet sich automatisch eine blaue LED ein, welche die Flüs-
sigkeit blau schimmern lässt. Dies ist sehr anziehend für viele weitere Insekten, 
welche ebenfalls mit der Flüssigkeit gefangen werden können.

Rezeptvorschlag: Mischung aus Saft, Zucker, etwas Essig und 1 Tropfen Spül-
mittel
Oder: 4 Esslöffel Zucker, 3 Schnapsgläser Essig, 1 Glas Obstsaft, 1 Glas Weizen-
bier,  1 Tropfen Spülmittel
Einsatz als Lebendfalle: Mit aufgeschnittenem Obst (z.B. Zwetschgen oder 
Weintrauben) füllen. Regelmäßig kontrollieren!

2. Platzierung
Um Insekten und Wespen von Ihnen und Ihren Nahrungsmitteln fernzuhalten, 
hängen oder stellen Sie Solar Insektenfallen außerhalb Ihres Tisches rund her-
um auf. Somit können Sie Insekten und Wespen schon beim Anflug auf Sie ab-
lenken. Natürlich können Sie auch eine weitere Falle auf dem Tisch platzieren.

Hinweis: Die Reaktion der jeweiligen Tiere auf unsere Geräte kann variieren. 
Die Entwicklung unserer Produkte, Methoden und Anwendungs-Tipps basieren 
auf Erfahrungen, Tests und dem Feedback unserer Kunden. Deshalb ist die Tier-
vertreibung in den meisten Fällen erfolgreich. 

Die Funktion des Anlockens ist nur bei Fluginsekten gegeben, die auf Licht 
reagieren.

Elektrogeräte, Verpackungsmaterial usw. ge-
hören nicht in den Aktionsbereich von Kindern. 
Kinder sollen nicht mit dem Gerät spielen.

3. Technische Daten
•  1  x Knopfzellen-Akku mit Lötfahnen 40 H, 1,2 V NiMH (40 mAh) 
• 1  x Solarpanel (2 V/20 mA)

4. Allgemeine Hinweise
1.  Die CE-Konformität wurde nachgewiesen, die entsprechenden Erklärungen 

sind bei uns hinterlegt. 
2.  Verpackungs- und Verschleißmaterial (Folien, ausgediente Produkte) um-

weltgerecht entsorgen.
3.  Die Weitergabe des Produktes sollte mit der dazugehörigen Gebrauchsan-

weisung erfolgen.
4.  Änderungen des Designs und der technischen Daten ohne Vorankündigung 

bleiben im Sinne ständiger Produktverbesserungen vorbehalten.

Service: Telefon (0 53 02) 9 34 87 88 · Mail service@gardigo.de
Ihr Gardigo-Team
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Hinweise zur Entsorgung von 
Altgeräten, Akkus, Batterien und 
Leuchtmitteln

Das Symbol der durchgestrichenen Abfalltonne auf Rädern weist darauf hin, 
dass Elektro- und Elektronikgeräte, Batterien, Akkus und Leuchtmittel nicht 
über den Hausmüll entsorgt werden dürfen. Es besteht die gesetzliche Pflicht, 
diese getrennt zu sammeln und an einer zugelassenen Rücknahmestelle (z. B. 
lokaler Wertstoff- oder Recyclinghof oder im Handel) abzugeben.

Viele Händler sind gesetzlich zur unentgeltlichen Rücknahme verpflichtet. Sie 
können Geräte, Batterien, Akkus und Leuchtmittel auch unentgeltlich an uns 
zurückschicken (Firmenadresse). Wenden Sie sich an Ihren öffentlich-recht-
lichen Entsorgungsträger, um zu erfahren, wo Sie Geräte, Akkus, Batterien 
und Leuchtmittel für die umweltfreundliche Entsorgung zurückgeben können.

Verbraucher sind dazu verpflichtet, Batterien und Akkus, die nicht vom Ge-
rät umschlossen sind, sowie Leuchtmittel, die zerstörungsfrei entnommen 
werden können, vor der Abgabe an die Rücknahmestelle zerstörungsfrei vom 
Gerät zu trennen. 

Der verbaute Akku ist für die Entsorgung durch den Endverbraucher nicht 
entnehmbar. Er kann aber, durch vom Hersteller unabhängiges Fachpersonal, 
problemlos entnommen werden.

Sind unter dem Symbol der durchgestrichenen Mülltonne chemische Zeichen 
angebracht, enthält die Batterie/der Akku Schwermetalle, die bei falscher 
Handhabung Umwelt und Gesundheit schwer schädigen können. 

Folgende Bedeutung haben die Zeichen: Pb: > 0,004 Masseprozent Blei;
Cd: > 0,002 Masseprozent Cadmium; Hg: > 0,0005 Masseprozent Quecksilber.

Solar Insektenfalle



Instruction manual
Art.-No. 66643 Status: 12/24

Dear customer,
thank you for choosing one of our quality products. This manual explains the 
functions and handling of the device. Please take some time to read through 
the instructions carefully and make sure to follow all safety and operational 
directions. Keep this manual safe and ensure that you include it when pass-
ing the product on to a third party. If you have any questions or suggestions 
about this device, please contact your supplier or our service team. We wish 
you a great success using this product and would appreciate it if you would 
recommend us.

1. Product description
Wasps fly from spring until autumn. During late spring and in summer, until 
around the end of July, they are busy with the building of nests and the breed-
ing of offspring and are hardly influenced by lures. In late summer and autumn, 
however, they are attracted by the smell of fruit. This is the time when wasps 
can become a plague, but on the other hand it is also the time when they can 
be combated by hanging up our Solar Insect Trap. Just fill the trap with vinegar 
or sugared water (see below for other possibilities) and hang it up or set it on 
a table. The wasps crawl inside, but the design of the wasp trap prevents them 
from escaping again easily. When it gets dark, a blue LED turns on automat-
ically, which makes the liquid shimmer blue. This is very attractive to many 
other insects, which can also be caught with the liquid.

Recipe suggestion: Mixture of juice, sugar, a bit of vinegar and 1 drop of dish 
soap
Or: 4 dessert spoons of sugar, 3 jiggers of vinegar, 1 glass of fruit juice,1 glass 
of wheat beer, 1 drop of dish soap 
Live trap: Fill with pieces of fruit (e.g. grapes or plums). Check trap regularly! 

2. Placing the traps
To keep insects and wasps away from you and your food, hang or set solar 
insect traps at a distance around your table. This means that insects and wasps 
can be distracted when they approach you. Of course, another trap may be 
set on the table.

Note: the response of each animal to our insect killer may vary. The develop-
ment of our devices, methods and application tips are based on experience, 
testing and feedback from our customers. Therefore the devices are successful 
in most cases. 

The function of attracting flying insects is only given to insects that react 
to light.

Electrical appliances, packaging materials, 
etc. do not belong in the hands of children. 
Children are not allowed to play with the 
device.
3. Specificatios
•  1 x button cell battery with soldering tags 40 H,

1.2 V NiMH (40 mAh)
•  1 x solar panel (2 V/20 mA)

4. General information
1.  Electric appliances, packaging material etc. should be kept away from children.
2.  Dispose packaging and worn out material correctly and in an environmen-

tally friendly way.
3.  Do only pass on the device including the operation manual.
4.  Subject to change of design and technical data without notice for the sake 

of constant product improvement.

Service: service@gardigo.de  
Your Gardigo-Team

Solar Insect Trap

 Regulation on the disposal of old 
electronic equipment, rechargea-
ble batteries, batteries and lamps 

The symbol of the crossed-out bin indicates that electrical and electronic 
equipment, batteries, rechargeable batteries and lamps may not be disposed 
of together with household waste. It is legal obligation to collect these sepa-
rately and dispose of them at an approved collection point (e.g. local recycling 
centre or retailer). 

Many retailers are legally obliged to take back goods, free of charge. Devices, 
batteries, rechargeable batteries and lamps may be returned to us by post, 
free of charge (company address). Contact your public waste disposal author-
ity to find out where devices, batteries, rechargeable batteries and lamps can 
be returned for an environmentally friendly disposal.

Consumers are obliged to separate batteries and rechargeable batteries that 
are not enclosed by the device, as well as lamps that can be removed without 
destroying them, from the device before disposal at the collection point.

The built-in battery is not removable by the end user. However, it can easily be 
removed by manufacturer-independent professional personnel.

If there are chemical signs under the crossed-out wheeled bin symbol, the 
battery/rechargeable battery contains materials which, if handled incorrectly, 
can seriously damage the environment and health. 

The symbols have the following meaning: 
Pb: > 0.004 mass percent lead;
Cd: > 0.002 mass percent cadmium; 
Hg: > 0.0005 mass percent mercury.



Piège Solaire à Insectes

Notice d’utilisation
Réf. 66643 Mise à jour : 12/24

Cher client,
nous vous remercions d’avoir choisi l’un de nos produits de qualité. Nous vous 
expliquons ci-dessous comment utiliser et manipuler notre appareil. Veuillez 
prendre le temps de lire cette notice avec attention. Veuillez respecter toutes 
les consignes de sécurité et d’utilisation. Veuillez conserver ce manuel et trans-
mettre avec l’appareil si vous le donnez à une tierce personne. Si vous avez des 
questions ou des remarques sur cet appareil, veuillez vous adresser à votre 
revendeur ou à notre équipe de service. 

1. Description du produit
Les guêpes volent du printemps à l’automne. À la fin du printemps et en été 
jusqu’à environ fin juillet, les guêpes sont occupées à nidifier et élever leur
progéniture et ne sont que très peu attirées par les appâts. À la fin de l’été et en 
automne, elles sont cependant attirées par les odeurs que dégagent les fruits. 
C’est alors la période où les guêpes deviennent une nuisance, mais où l’on peut 
en contrepartie les combattre avec succès en suspendant le piège à guêpes. Il 
suffit de le remplir de vinaigre ou d’eau sucrée (voir autres possibilités ci-des-
sous) puis de le suspendre ou de le poser. Les guêpes viennent rapidement s’y 
glisser, mais n’en ressortent pas aussi facilement grâce à la forme du piège à 
guêpes. Lorsqu’il fait noir, une LED bleue s’allume automatiquement, ce qui 
fait briller le liquide en bleu. Ceci rend le piège très attrayant pour de nombreux 
insectes qui peuvent également être piégés avec le liquide.

Suggestion de recette : Mélange de jus de fruits, de sucre, un peu de vinaigre 
et une goutte de détergent
Ou : 4 cuillères à soupe de sucre, 3 verres à liqueur de vinaigre, 1 verre de jus de 
fruit, 1 verre de bière, une goutte de détergent
Utilisation comme piège vivant : Remplir avec des fruits coupés (par exemple 
des prunes ou des raisins). Vérifiez régulièrement !

2. Mise en place 
Pour éloigner les insectes et les guêpes de vous et de votre nourriture, sus-
pendez des pièges à insectes solaires autour de votre table. Ainsi, vous pouvez 
distraire les insectes et les guêpes lorsqu’ils s’approchent de vous. Bien sûr, 
vous pouvez également placer un autre piège directement sur la table.

Remarque : chaque animal peut réagir différemment à nos dispositifs. Le dévelop-
pement de nos dispositifs, les méthodes utilisées ainsi que les conseils d’utilisation 
se basent sur l’expérience, les tests et les commentaires de nos clients. C’est pour-
quoi nos dispositifs repoussent efficacement les animaux dans la plupart des cas. 

Ce dispositif n’attire que les insectes volants qui réagissent à la lumière.

Gardez les appareils électriques, matériaux 
d’emballage, etc. hors de la portée des en-
fants. Les enfants ne doivent pas jouer avec 
l’appareil.

3. Données techniques
•  1 x pile bouton avec cosses à souder 40 H, 

1,2 V NiMH (40 mAh)
• 1 x panneau solaire

4. Instructions générales
1.  Les appareils électriques, le matériel d’emballage, etc.

doivent être tenus hors de portée des enfants.
2.  L’emballage et le matériel d’usure (films, produits usagés) doivent être éva-

cués sans nuire à l’environnement.
3.  La remise d’un produit à un tiers doit être accompagnée de son mode d’emploi.
4.  Afin d’améliorer constamment nos produits, nous nous réservons le droit 

d’apporter des modifications sur le design et les données techniques sans 
information préalable.

Service : service@gardigo.de
Votre Équipe Gardigo

Consignes pour l’élimination des 
appareils, batteries, piles et am-
poules usagés

Le symbole de la poubelle barrée indique que les appareils électriques et 
électroniques, les piles, les accumulateurs et les ampoules ne peuvent pas 
être jetés avec les ordures ménagères. Conformément à la loi, ils doivent être 
triés séparément et remis à un point de collecte agréé (p. ex., un centre de 
recyclage ou de valorisation local ou un magasin).

De nombreux commerçants sont tenus par la loi de reprendre gratuitement 
ces produits. Vous pouvez également nous renvoyer gratuitement vos ap-
pareils, piles, accumulateurs et ampoules (à l’adresse de notre entreprise). 
Contactez votre organisme public local chargé de l’élimination des déchets 
pour savoir où vous pouvez rapporter vos appareils, piles, batteries et am-
poules pour qu’ils soient éliminés de manière écoresponsable.

Le consommateur doit retirer les piles, batteries et ampoules amovibles des 
appareils sans les endommager avant de les remettre au point de collecte.

La batterie intégrée ne peut pas être retirée pour être mise au rebut par 
l’utilisateur final. Cependant, la batterie peut être facilement retirée par un 
personnel professionnel indépendant du fabricant.

La présence de symboles chimiques sous la poubelle barrée indique que la 
pile ou la batterie contient des métaux lourds pouvant nuire gravement à 
l’environnement et à la santé en cas de mauvaise manipulation.

Les symboles ont la signification suivante : 
Pb : contient plus de 0,004 % de plomb ;
Cd : contient plus de 0,002 % de cadmium ; 
Hg : contient plus de 0,0005 % de mercure.



Manual de instrucciones
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Estimado cliente,
le agradecemos que haya elegido uno de nuestros productos de calidad. A con-
tinuación explicamos en detalle las funciones y el manejo de nuestro aparato. 
Tómese algo de tiempo para leer las instrucciones con atención. Tómese algo 
de tiempo para leer las instrucciones con atención hasta el final. Siga todas 
las indicaciones de seguridad y de manejo. Guarde este manual para poder 
entregarlo junto al aparato si se lo cede a otra persona. Si tiene alguna pre-
gunta o algún comentario acerca de este aparato, póngase en contacto con su 
distribuidor o con nuestro equipo de atención al cliente. 

1. Descripción del producto
Las avispas vuelan desde principios de año hasta otoño. En primavera y verano 
y hasta finales de julio, las avispas se ocupan de la construcción de la colmena 
y la cría de la siguiente generación, por lo que el cebo apenas es efectivo. En 
cambio, a finales de verano y en otoño se sienten atraídas por los olores de la 
fruta. Éste es el momento en el que las avispas se convierten en una plaga, 
pero se pueden combatir perfectamente con la colocación de trampas para
insectos. Sencillamente rellénelas con agua con vinagre o azúcar (vea otras po-
sibilidades más abajo) y cuélguelas o colóquelas sobre una superficie. Gracias 
al tipo de construcción de la trampa para avispas, una vez han entrado en la 
misma les es muy difícil salir de ella. Cuando oscurece, un LED azul se enciende 
automáticamente, lo que hace que el líquido brille en azul. Esto es muy atrac-
tivo para muchos otros insectos, que también se pueden atrapar con el líquido.

Sugerencia de receta: Mezcla de zumo, azúcar, el vinagre y 1 gota de detergente
ó: 4 cucharadas soperas de azúcar, 3 vasos de chupito de vinagre, 1 vaso de 
zumo de fruta, 1 vaso de cerveza de trigo, 1 gota de detergente
Uso como trampa viva: Llenar con fruta cortada (por ejemplo, ciruelas o uvas). 
¡Controlar regularmente!

2. Colocando las trampas
Para mantener a los insectos y avispas lejos de usted y de su comida, cuelgue 
o coloque trampas solares para insectos a cierta distancia alrededor de su
mesa. Esto significa que los insectos y las avispas pueden distraerse cuando 
se acercan a usted. Por supuesto, se puede colocar otra trampa sobre la mesa.

Indicación: La reacción a este dispositivo por parte de los respectivos anima-
les puede variar. El desarrollo de nuestros productos, así como los métodos 
y consejos sugeridos por nosotros están basados en la experiencia, pruebas 
y los comentarios de nuestros clientes. Por eso, la mayoría de las veces, los 
animales se ahuyentan de manera exitosa. 
Solo se pueden atraer insectos voladores que reaccionan a la luz.

El dispositivo y sus accesorios, el embalaje 
etc. deben ser mantenidos lejos del alcance 
de niños. Los niños no deberían jugar con el 
dispositivo.

3. Datos técnico
•  1 x pila de botón con lengüetas de soldadura 40 H, 1,2 V NiMH (40 mAh)
•  1 x panel solar (2 V/20 mA)

4. Advertencias generales
1.  Los aparatos eléctricos, material de embalaje, etc. no deben dejarse al al-

cance de los niños.
2.  El material de embalaje y de desgaste (plásticos, productos gastados) se ha 

de evacuar respetando el medio ambiente.
3.  La entrega del aparato a terceras personas debe realizarse acompañada de 

las instrucciones de empleo correspondientes.
4.  Se reservan los posibles cambios de diseño o datos técnicos sin previo aviso 

conforme al constante mejoramiento del produco.

Servicio: service@gardigo.de
Su Equipo Gardigo

Trampa Solar para Insectos

Instrucciones sobre la eliminación 
de aparatos viejos, pilas, baterías 
y bombillas

El símbolo del contenedor de basura tachado significa que los aparatos eléc-
tricos y electrónicos, las pilas, las baterías recargables y las bombillas no de-
ben eliminarse con la basura doméstica. Todo consumidor tiene la obligación 
legal de entregarlos en un punto de recogida autorizado (por ejemplo, un 
centro de reciclaje o en el comercio). 

Muchos comercios minoristas están obligados, por ley, a recoger los equipos 
gratuitamente. También puede devolvernos gratuitamente aparatos, pilas, 
baterías y bombillas (en la dirección de la empresa indicada). Póngase en 
contacto con su autoridad pública de gestión de residuos para averiguar dón-
de puede devolver los aparatos, las pilas, las baterías y las bombillas para su 
eliminación ecológica.

Los consumidores están obligados a separar las pilas del aparato y las ba-
terías que no estén integradas en él, así como las bombillas que puedan ser 
extraídas sin romperlas, antes de entregarlos al punto de recogida. 

La batería incorporada no se puede quitar para que el usuario final la des-
eche. Sin embargo, la batería puede ser extraída fácilmente por personal 
profesional independiente del fabricante.

Si hay símbolos químicos bajo el símbolo del contenedor de basura tachado, 
la pila o batería contiene metales pesados que pueden dañar gravemente 
el medio ambiente y la salud humana si se manipulan de forma incorrecta.

Los símbolos que figuran sobre las baterías tienen el siguiente 
significado: 
Pb: La batería contiene más de 0,004 % de plomo en masa; 
Cd: La batería contiene más de 0,002 % de cadmio en masa; 
Hg: La batería contiene más de 0,0005 % de mercurio en masa.



Istruzioni per l’uso
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Gentile cliente,
grazie per aver scelto uno dei nostri prodotti di alta qualità. Qui di seguito spie-
ghiamo le funzioni e le modalità d’uso del nostro dispositivo, che vi invitiamo 
a leggere attentamente e a seguire scrupolosamente. Conservate il presente 
manuale in un luogo sicuro e in caso di trasferimento dell’apparecchio con-
segnatelo corredato di questa documentazione. Per domande o suggerimenti 
concernenti il presente apparecchio, rivolgetevi ai rivenditori specializzati o al 
nostro team di assistenza. Saremo lieti se l’uso di questo dispositivo soddi-
sferà le vostre esigenze e se consiglierete i nostri prodotti ad altri.

1. Descrizione del prodotto
Le vespe volano da primavera a autunno. Durante il periodo di fine primavera e
inizio estate fino alla fine di luglio, le vespe sono impegnate con la costruzione 
del nido e l’allevamento dei piccoli nascituri e si lasciano facilmente influenzare
dalle esche. In tarda estate e autunno vengono attirate dal profumo della frutta,
periodo nel quale diventano un vero tormento da una parte ma dall’altra posso-
no essere combattute con successo grazie all’uso di trappole per vespe e insetti.
Riempire semplicemente con acqua e zucchero o acqua e aceto (vedi ulteriori 
possibilità di seguito) e posizionare la trappola o in verticale o in orizzontale. Le 
vespe entrano dentro facilmente, ma non riescono a uscire fuori in altrettanto 
modo a causa della forma della trappola. Quando fa buio, un LED blu si accende 
automaticamente, il che rende il liquido blu brillante. Questo è molto attraente 
per molti altri insetti, che possono anche essere catturati con il liquido.

Suggerimento di ricetta: Miscela di succo di frutta, zucchero, aceto e 1 goccia 
di detersivo
Oppure: 4 cucchiai di zucchero, 3 bicchierini di aceto, 1 bicchiere di succo di 
frutta, 1 bicchiere di birra di frumento, 1 goccia di detersivo
Utilizzo come trappola viva: Riempire con frutta tagliata (ad esempio prugne 
o uva). Controllare regolarmente!

2. Piazzare le trappole
Per tenere insetti e vespe lontano da te e dal tuo cibo, appendi o posiziona 
trappola solare per insettia distanza intorno al tuo tavolo. Ciò significa che 
insetti e vespe possono essere distratti quando si avvicinano a te. Natural-
mente, un’altra trappola potrebbe essere posta sul tavolo.

Avviso: la reazione dei diversi animali al nostro dispositivo è varibile. Lo svi-
luppo dei nostri apparecchi, metodi e consigli di utilizzo si basa sull’esperienza, 
su test e sul riscontro dei nostri clienti. Per questi motivi la difesa contro gli 
animali è nella maggior parte dei casi efficiente. 
La funzione di attrazione è adatta solo agli insetti volanti che reagiscono 
alla luce. 

Tenere lontano elettrodomestici, materiali 
da imballaggio, ecc dalla portata dei bam-
bini. I bambini non devono giocare con il 
dispositivo.

Trappola Solare per insetti

3. Dati tecnici
•  1 x batteria a bottone con le linguette di saldatura 40 H, 1,2 V NiMH 

(40 mAh)
•  1 x Pannello solare (2 V/20 mA)

4. Informazioni generali
1.  La conformità alle norme CE è stata dimostrata. Le dichiarazioni corrispon-

denti sono in nostro possesso e possono essere visualizzate.
2.  Smaltire l’imballaggio e i materiali di usura (pellicole, prodotti di scarto) nel 

rispetto dell’ambiente.
3.  Il prodotto deve essere consegnato con le relative istruzioni per l’uso.
4.  Ci riserviamo il diritto di apportare modifiche al design e ai dati tecnici sen-

za preavviso nell’interesse di un costante miglioramento del prodotto.

Servizio: service@gardigo.de                
Il vostro Team Gardigo

Informazioni sullo smaltimento di 
vecchi apparecchi, accumulatori, 
pile e dispositivi luminosi

Il simbolo del bidone barrato indica che le apparecchiature elettriche ed elet-
troniche, le batterie, gli accumulatori e le lampadine non devono essere smal-
tite con i rifiuti domestici. Esiste l’obbligo legale di raccoglierli separatamente 
e di consegnarli in un punto di raccolta autorizzato (ad esempio un centro di 
riciclaggio locale o un rivenditore).

Molti rivenditori sono obbligati per legge a ritirare le batterie gratuitamente. 
Potete restituirci gratuitamente anche elettrodomestici, batterie, accumula-
tori e dispositivi luminosi come lampadine (all’indirizzo dell’azienda). Con-
tatta le autorità locali preposte allo smaltimento dei rifiuti per sapere dove è 
possibile restituire elettrodomestici, batterie ricaricabili, pile e lampadine ai 
fini di uno smaltimento ecologico.

I consumatori sono obbligati a separare dall’apparecchio gli accumulatori, le 
batterie e le lampadine (che possono essere rimosse facilmente) prima di 
consegnarle al punto di raccolta.

La batteria integrata non può essere rimossa per lo smaltimento da parte 
dell’utente finale. Tuttavia, la batteria può essere facilmente rimossa da per-
sonale professionale indipendente dal produttore.

Se ci sono simboli chimici sotto il simbolo del bidone barrato, la batteria/
accumulatore contiene metalli pesanti che possono danneggiare seriamente 
l’ambiente e la salute se manipolati in modo scorretto.

I simboli hanno il seguente significato: 
Pb: > 0,004 per cento di massa di piombo; 
Cd: > 0,002 per cento di massa di cadmio; 
Hg: > 0,0005 per cento di massa di mercurio.



Instructies
Art.-Nr. 66643 Status: 12/24

Geachte klant,
hartelijk dank dat u voor een van onze kwaliteitsproducten gekozen heeft. 
Hieronder informeren wij u over de functies en het gebruik van ons product. 
Neemt u alstublieft de tijd om de handleiding op uw gemak door te lezen. 
Bewaar deze handleiding en geef deze bij doorgave van het apparaat mee. 
Neem alle vermelde veiligheids- en bedieningsaanwijzingen in acht. Indien u 
vragen of suggesties heeft over dit p.roduct, gelieve contact op te nemen met 
uw handelaar of met ons serviceteam. Wij verheugen ons, wanneer u ons ver-
der aanbeveelt en wensen u veel succes met dit product.

1. Produktbeschrijving
Wespen vliegen van de lente tot de herfst. Tijdens het late voorjaar en in de 
zomer tot tegen het einde van juli zijn de wespen bezig met het bouwen van 
nesten en het grootbrengen van de nakomelingen en laten zich nauwelijks door 
het lokaas beïnvloeden. In de nazomer en herfst echter worden zij aangetrok-
ken door fruitgeuren. Dat is dan de tijd waarin wespen een plaag worden, maar 
van de andere kant ook met succes bestreden kunnen worden door de wespen-
val op te hangen. Gewoon met azijn- of suikerwater (zie verdere mogelijkheden 
hieronder) vullen en ophangen of neerzetten. Meteen al glippen de wespen
naar binnen, komen echter door de bouwwijze van de wespenval niet zo ge-
makkelijk meer naar buiten. Als het donker wordt, gaat er automatisch een
blauwe LED aan, waardoor de vloeistof blauw glinstert. Dit is zeer aantrekkelijk 
voor veel andere insecten, die ook met de vloeistof kunnen worden gevangen.

Recept suggestie: Mengsel van sap, suiker, een beetje azijn en 1 druppel was-
middel
Of: 4 Eetlepels suiker, 3 Borrelglaasjes azijn, 1 Glas fruitsap, 1 Glas witbier, 1 
druppel wasmiddel
Gebruik als levend vangmiddel: Vul met gesneden fruit (bijv. pruimen of drui-
ven). Regelmatig controleren!

2. De vallen plaatsen
Om insecten en wespen uit de buurt van jou en je eten te houden, hang of 
plaats je zonne-insectenvallen op een afstand rond je tafel. Hierdoor kunnen 
insecten en wespen worden afgeleid als ze je naderen. Natuurlijk kan er nog 
een val op tafel worden gezet.

Opmerking: de reactie van elk dier op onze apparaten kan verschillen. De 
ontwikkeling van onze apparaten, methoden en applicatietips is gebaseerd op 
ervaring, testen en feedback van onze klanten. Daarom zijn de vallen in de 
meeste gevallen succesvol. 
De functie van aantrekken wordt alleen gegeven aan vliegende insecten 
die op licht reageren.

Elektroapparaten, verpakkingsmateriaal ho-
ren niet in het actiebereik van kindern. Kin-
deren mogen niet met het apparaat spelen.

3. Technische gegevens
•  1 x knoopcel batterij met soldeer tabs 40 H, 

1,2 V NiMH (40 mAh)
•  1 x zonnepaneel (2 V/20 mA)

4. Algemene instructies
1.  Elektroapparaten, verpakkingsmateriaal horen niet in het actiebereik van 

kinderen.
2.  Verpakkings- en slijtagemateriaal (folie, versleten producten) milieuvrien-

delijk verwijderen.
3.   Het doorgeven van een product dient met de bijbehorende gebruiksaanwij-

zing te gebeuren.
4.   Wijzigingen in het design en de technische gegevens kunnen mits product-

verbeteringen zonder aankondiging vooraf worden doorgevoerd. 

Service: service@gardigo.de       
Uw Gardigo-Team

Solar Insectenval

Informatie over de afdanking 
van oude apparaten, accu’s, 
batterijen en lampen

Het symbool van de doorgestreepte afvalcontainer geeft aan dat elektrische - 
en elektronische apparatuur, batterijen, accu’s en lampen niet samen met het 
huisvuil mogen worden weggegooid. Er bestaat een wettelijke verplichting 
om ze afzonderlijk in te zamelen en in te leveren bij een erkend inzamelpunt 
(bv. een plaatselijk recyclecentrum of winkelier).

Veel winkeliers zijn wettelijk tot kosteloze terugname verplicht. U kunt ook 
apparaten, batterijen, accu’s en lampen kosteloos naar ons terugsturen 
(bedrijfsadres). Neem contact op met uw openbare afvalverwerkingsdienst 
om te weten te komen waar u apparaten, accu’s, batterijen en lampen kunt 
inleveren voor een milieuvriendelijke afvalverwerking.

Consumenten zijn verplicht batterijen en accu’s die niet in het apparaat zijn 
ingebouwd, alsmede lampen die op onbeschadigde wijze kunnen worden 
verwijderd, van het apparaat te scheiden alvorens deze bij het inzamelpunt 
in te leveren.

De ingebouwde batterij kan niet worden verwijderd voor verwijdering door 
de eindgebruiker. De batterij kan echter eenvoudig worden verwijderd door 
professioneel personeel, onafhankelijk van de fabrikant.

Als er chemische symbolen staan onder het symbool van de doorgestreepte 
afvalcontainer, bevat de batterij/accu zware metalen die het milieu en de ge-
zondheid ernstige schade kunnen toebrengen als er niet op de juiste manier 
mee wordt omgegaan. 

De symbolen hebben de volgende betekenis: 
Pb: > 0,004 massaprocent lood;
Cd: > 0,002 massaprocent cadmium; 
Hg: > 0,0005 massaprocent kwik.
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Prezado cliente,
agradecemos por escolher um de nossos produtos de qualidade. A seguir, ex-
plicaremos as funções e o manuseio do nosso produto. Por favor, dedique um 
tempo para ler as instruções com atenção. Consulte todas as instruções de 
segurança e funcionamento incluídas. Mantenha este manual em segurança e 
garanta que o inclua ao passar o produto para terceiros. Se tiver alguma dúvi-
da ou sugestão sobre este produto, entre em contato com seu fornecedor ou 
com nosso time de atendimento. Gostaríamos que nos recomendasse a outras 
pessoas e esperamos que você desfrute de usar este produto.

1. Descrição do produto
As vespas estão presentes da primavera até o outono. Durante o final da pri-
mavera e no verão, elas estão ocupadas construindo ninhos e se reproduzindo, 
por isso não são facilmente atraídas por iscas. Contudo, no final do verão e no 
outono, elas são atraídas pelo cheiro de frutas. É nessa época que as vespas 
podem se tornar um problema, mas também é a época ideal para se utilizar 
nossa Armadilha Solar de Insetos. Preencha a armadilha com vinagre ou água 
com açúcar (veja outras opções abaixo) e pendure ou coloque em uma mesa. 
As vespas entrarão, mas o design da armadilha impede que elas fujam facil-
mente. À noite, uma luz azul LED se acende automaticamente, tornando o
líquido mais atrativo para outros insetos, que também podem ser capturados.

Sugestão de receitas: mix de sucos, açúcar, um pouco de vinagre e 1 gota de 
detergente líquido.
Ou: 4 colheres de sobremesa de açúcar, 3 doses de vinagre, 1 copo de suco de 
fruta,1 copo de cerveja de trigo, 1 gota de detergente líquido.
Uso como armadilha viva: Encha com frutas cortadas (ex.: ameixas ou uvas). 
Verifique regularmente!

2. Posicionando as armadilhas
Para manter os insetos e vespas longe de você e sua comida, coloque as ar-
madilhas a uma certa distância ao redor da mesa. Isso distrairá os insetos
e vespas quando se aproximarem. Adicionalmente, é possível colocar outra
armadilha na mesa.

Nota: a resposta à armadilha pode variar de acordo com o animal. O desen-
volvimento dos dispositivos, métodos e conselhos de aplicação são baseados 
em experiência, testes e feedbacks dos clientes. Por isso, os dispositivos são 
eficazes na maioria dos casos.
A função de atrair insetos voadores é atribuída apenas a insetos que rea-
gem à luz.

Dispositivos elétricos, materiais de em-
balagem, etc. não devem ser mantidos ao 
alcance de crianças. As crianças não estão 
autorizadas a brincar com o dispositivo.

3. Specificatios
•  1 bateria de botão com etiqueta de solda 40 H, 1.2 V NiMH (40 mAh)
• 1 painel solar (2 V/20 mA)

4. General information
1.  Dispositivos elétricos, materiais de embalagem etc. devem ser mantidos

fora do alcance das crianças.
2.  Descarte a embalagem e o material usado de forma adequada e ecológica.
3.  Apenas repasse o dispositivo a terceiros incluindo o manual de instruções.
4.  Sujeito a alterações de design e dados técnicos sem aviso prévio em busca 

de melhoria constante do produto.

Serviço: service@gardigo.de 
Sua equipe Gardigo

Armadilha Solar para Insetos

Regulamento sobre o descarte 
de equipamentos eletrônicos 
antigos, baterias recarregáveis, 
baterias e lâmpadas

O símbolo de lixo com uma cruz indica que equipamentos elétricos e eletrô-
nicos, baterias comuns ou recarregáveis e lâmpadas não podem ser descarta-
dos junto com o lixo doméstico. É uma obrigação legal coletá-los separada-
mente e descartá-los em um ponto de coleta aprovado (por exemplo, centro 
de reciclagem local ou revendedor).

Muitos revendedores são legalmente obrigados a devolver bens, sem custo. 
Os dispositivos, baterias, baterias recarregáveis e lâmpadas podem ser devol-
vidos a nós por correio, sem custo (endereço da empresa). Entre em contato 
com as autoridades encarregadas do tratamento de resíduos público para 
saber onde os dispositivos, baterias comuns ou recarregáveis e lâmpadas 
podem ser devolvidos para um descarte ambientalmente seguro.

Os consumidores são obrigados a separar as baterias regulares ou recar-
regáveis que não estão embutidas no dispositivo, assim como as lâmpadas 
que podem ser removidas sem danificá-las, do dispositivo antes do descarte 
no ponto de coleta. 

A bateria embutida não pode ser removida pelo usuário final, mas pode ser 
facilmente removida por profissionais independentes do fabricante.

Se houver sinais químicos sob o símbolo de uma lixeira riscada, quer dizer 
a bateria contém materiais que, se manuseados de forma incorreta, podem 
causar graves danos à saúde e ao meio ambiente.

Os símbolos têm o seguinte significado:
Pb: > 0,004 massa percentual de chumbo; 
Cd: > 0,002 massa percentual de cádmio; 
Hg: > 0,0005 massa percentual de mercúrio.



Návod k používání
Prod. č. 66643 Stav: 12/24

Vážený zákazníku,
velice děkujeme že jste se rozhodl zakoupit jeden z našich kvalitních produktů. 
V následujícím návodu k použití se dozvíte, jak náš přístroj funguje a jak s ním 
správně zacházet. Prosím přečtete si tento návod důkladně a v klidu, abyste 
mohli přístroj správně používat. Pokud máte dotazy nebo podněty k našemu 
přístroji, kontaktujte prosím odborníka nebo náš tým. Velice nás potěší, když 
doporučíte naše výrob- ky dále a přejeme Vám mnoho úspěchů s tímto pří-
strojem.

1. Popis výrobku
Vosy létají od jara do podzimu. Během pozdního jara a v létě až zhruba do 
konce července jsou vosy zaměstnány stavbou hnízda a chovem potomků a 
téměř se nenechají návnadami rušit. V pozdním létě a na podzim je však láká 
vůně ovoce. To je pak čas, kdy vosa začíná obtěžovat, kdy ale na druhou stranu 
lze proti ní úspěšně bojovat pastí na vosy. Při setmění se automaticky rozsvítí 
modré LED světlo, které způsobí, že se kapalina třpytí modře. Tento efekt je 
velmi lákavý pro hmyz, který lze také chytat na kapalinu. Past naplňte octo-
vou nebo sladkou vodou (viz další možnosti dole) a někam ji zavěste nebo 
postavte. Hmyz vklouzne dovnitř, ale z důvodu konstrukce pasti se nedostane 
tak lehce opět ven. 

Návrh receptu: Směs ze šťávy, cukru, octa a 1–2 kapek přípravku na mytí 
nádobí
Nebo: 4 polévkové lžíce cukru, 3 panáky octa, 1 sklenice ovocné šťávy, 1 skleni-
ce pšeničného piva, 2 – 3 kapky přípravku na mytí nádobí 
Použití jako živolovná past: Naplňte nakrájeným ovocem (např. švestky nebo 
hrozny). Pravidelně kontrolujte!

2. Umístění pastí
Abyste zabránili hmyzu a vosám od vás a vašeho jídla, zavěste nebo postavte 
solární lapače hmyzu v určité vzdálenosti kolem vašeho stolu. To znamená, že 
hmyz a vosy mohou být rozptýleny, když se k vám přiblíží. Samozřejmě může 
být na stůl nachystána další past. 

Poukaz: Reakce určitých druhů hmyzu na náš přístroj se může měnit. Vývoj 
našeho přístroje, metody a tipy k užívání se zakládají na zkušenostech, testech 
a zpětné vazbě našich zákazníků. Proto je přístroj v naprosté většině připadě 
případů úšpěšný.

Funkce přístroje je určena pro létající hmyz reagující na světlo.

Uchovávejte domácí spotřebiče, obalové 
materiály apod. Mimo dosah dětí. Děti se s 
přístrojem nesmějí hrát.

3. Technické údaje 
•  1 x knoflíková baterie 1,2 V NiMH (40 mAh)
•  1 x solární článek

4. Všeobecné informace
1.  Elektrické spotřebiče, obalový materiál apod. by měly být uchovávány mimo 

dosah dětí.
2.  Použitý obalový materiál zlikvidujte doporučeným způsobem s ohledem na 

životní prostředí.
3.  Výrobek používejte pouze v souladu s pokyny v přiloženém návodu.
4.  Design výrobku a technické údaje se mohou lišit z důvodu neustálého pro-

cesu zlepšování našich produktů.

Servis: service@gardigo.de 
Váš tým Gardigo

Solární past na hmyz

Pokyny likvidace od starých 
přístrojů ,akku,baterii a osvětlo-
vacích prostředků

Přeškrtnutý symbol popelnice poukazuje, že elektro,elektronické přístroje, 
baterie, akku, a osvětlovací prostředky nesmí být likvidovány přes domácí 
odpad. Je zákonná povinnost tento odpad sbírat třídit a likvidovat v auto-
rizovaných sběrných dvorech (např. sběrný dvory, recykling dvory a nebo v 
prodejnách koupě).

Mnoho prodejců je zákonné povinno bezplatně tyto produkty zpět odebírat. 
Vy můžete také přístroje, akku, baterie a osvětlovací prostředky bezplatně 
nám poslat ( firemní adresa). Obraťte se na vašeho veřejně právního likvi-
dátora, kde můžete přístroje, akku, baterie a osvětlovací prostředky šetrně k 
životnímu prostředí odevzdat.

Spotřebitel je povinnen baterie, akku pokud nejsou pevně vmontované, zrov-
na tak osvětlovací prostředky z přístrojů bez zničeni odstranit a odevzdat k 
likvidaci.

Akku je pevné vmontovan a nemůže být od spotřebitele vyměněn a nebo 
vymontován. Může však být snadno odstraněn odborným personálem ne-
závislým na výrobci.

Jsou pod symbolem škrtnuté popelnice ještě chemické značky, obsahuje ba-
terie, akku těžké kovy, které mohou při špatném zacházení poškodit životní 
prostředí a velké škody na zdraví. 

Následující označení značek: 
Pb – olovo > 0,004 hmotnostní procent olova;
Cd – cadmium > 0,002 hmotnostní procent cadmium; 
Hg – rtuť > 0,0005 hmotnostní procent rtuti.



Návod na použitie
Číslo výrobku: 66643ONT Aktualizované: 12/24

Vážený zákazník, 
ďakujeme, že ste si vybrali jeden z našich kvalitných produktov. V nasledu-
júcom texte vám vysvetlíme funkcie a používanie nášho produktu. Prosíme 
vás, aby ste si návod na použitie pozorne prečítali a produkt používali podľa 
uvedených pokynov. Dodržujte všetky bezpečnostné a prevádzkové pokyny. 
Tento návod na použitie si uschovajte a pri odovzdávaní produktu ho odo-
vzdajte spolu s výrobkom. Ak máte akékoľvek otázky alebo návrhy k tomuto 
produktu, obráťte sa na svojho odborného predajcu alebo na náš servisný tím. 
Budeme radi, ak nás odporučíte ďalej, a prajeme vám veľa úspechov s týmto 
produktom.

1. Určené použitie
Osy lietajú od jari do jesene. Počas neskorej jari a leta až do konca júla sa osy 
venujú stavbe hniezda a starostlivosti o potomstvo, a preto reagujú na návna-
dy len veľmi málo. Na konci leta a na jeseň ich však priťahuje vôňa ovocia. To 
je obdobie, kedy sa osy stávajú nepríjemnými, ale zároveň ich možno účinne 
chytať pomocou solárnej pasce na hmyz. Stačí ju naplniť octovou alebo cuk-
rovou vodou (pozri ďalšie možnosti nižšie), zavesiť alebo položiť. Hmyz vletí 
dovnútra, ale vďaka konštrukcii pasce sa len ťažko dostane von.

S príchodom tmy sa automaticky zapne modrá LED dióda, ktorá osvetlí tekuti-
nu modrým leskom. To priláka ďalší hmyz, ktorý možno tiež zachytiť pomocou 
tekutiny.

Recept na návnadu: Zmes šťavy, cukru, trochy octu a jednej kvapky saponátu
Alebo: 4 polievkové lyžice cukru, 3 poháriky octu, 1 pohár ovocnej šťavy, 1 po-
hár pšeničného piva, 1 kvapka saponátu
Použitie ako živolovná pasca: Naplňte nakrájaným ovocím (napr. slivky alebo 
hrozno). Pravidelne kontrolujte!

2. Umiestnenie
Na ochranu pred hmyzom a osami a na ich udržanie v dostatočnej vzdialenosti 
od jedla zaveste alebo položte solárne pasce na hmyz okolo vášho stola. Tým 
sa hmyz a osy odvedú už počas letu. Samozrejme, môžete umiestniť ďalšiu 
pascu priamo na stôl.

Poznámka: Reakcia jednotlivých druhov na naše zariadenia sa môže líšiť. 
Vývoj našich produktov, metód a aplikačných tipov vychádza zo skúseností, 
testov a spätnej väzby od zákazníkov. Vo väčšine prípadov je preto odpudzo-
vanie hmyzu úspešné.

Funkcia lákania je obmedzená na lietajúci hmyz reagujúci na svetlo.

Elektrospotrebiče, obalový materiál a pod. 
nepatria do dosahu detí. Deti by sa so za-
riadením nemali hrať.

3. Technické údaje
•  1 x gombíkový akumulátor s pájacími vývodmi 40 H, 1,2 V NiMH (40 mAh)
•  1 x solárny panel (2 V/20 mA)

4. Všeobecné pokyny
1.  Preukázaná zhoda s normou CE, príslušné dokumenty sú uložené u nás.
2.  Obalový a opotrebiteľný materiál (fólie, staré výrobky) ekologicky zlikviduj-

te.
3.  Odovzdanie produktu by malo prebehnúť spolu s príslušným návodom na 

použitie.
4.  Zmeny dizajnu a technických parametrov bez predchádzajúceho upozorne-

nia sú vyhradené v rámci neustáleho zlepšovania produktu.

Služba: service@gardigo.de
Váš Gardigo tím

Solárna pasca na hmyz

Nariadenie o likvidácii starých 
elektronických zariadení, nabíja-
teľných batérií, batérií a žiaroviek

Symbol preškrtnutého koša znamená, že elektrické a elektronické zaria-
denia, batérie, nabíjateľné batérie a žiarovky nesmú byť likvidované spolu 
s komunálnym odpadom. Je zákonnou povinnosťou zbierať ich oddelene a 
likvidovať na schválenom zbernom mieste (napr. miestne recyklačné centrum 
alebo u predajcu).

Mnoho predajcov je zo zákona povinných tieto výrobky prijímať späť bez-
platne. Zariadenia, batérie, nabíjateľné batérie a žiarovky nám môžu byť 
tiež zaslané poštou, bezplatne (adresa spoločnosti). Obráťte sa na miestny 
úrad pre nakladanie s odpadmi, aby ste zistili, kde je možné tieto zariadenia 
ekologicky zlikvidovať.

Spotrebitelia sú povinní oddeliť batérie a nabíjateľné batérie, ktoré nie sú 
pevne spojené so zariadením, ako aj žiarovky, ktoré je možné odstrániť bez 
ich zničenia, pred likvidáciou na zbernom mieste.

Vstavanú batériu nie je možné koncovým používateľom vybrať. Môže ju však 
bez problémov vybrať odborný personál nezávislý od výrobcu.

Ak sa pod symbolom preškrtnutého koša nachádzajú chemické značky, baté-
ria/nabíjateľná batéria obsahuje materiály, ktoré pri nesprávnom zaobchá-
dzaní môžu vážne poškodiť životné prostredie a zdravie.

Symboly majú nasledujúci význam: 
Pb: > 0,004 % hmotnosti olova; 
Cd: > 0,002 % hmotnosti kadmia; 
Hg: > 0,0005 % hmotnosti ortuti.



Instrukcja obsługi
Numer artykułu: 66643ONT Stan na: 12/24

Szanowny Kliencie, 
dziękujemy za wybór jednego z naszych wysokiej jakości produktów. Poniżej 
wyjaśnimy funkcje i sposób użytkowania naszego produktu. Prosimy o dokład-
ne przeczytanie instrukcji obsługi i korzystanie z produktu zgodnie z opisany-
mi wskazówkami. Przestrzegaj wszystkich zawartych wskazówek dotyczących 
bezpieczeństwa i użytkowania. Zachowaj tę instrukcję obsługi i przekaż ją wraz 
z produktem w przypadku jego dalszego użytkowania przez inną osobę. W ra-
zie pytań lub sugestii dotyczących tego produktu prosimy o kontakt ze sprze-
dawcą lub naszym działem obsługi klienta. Będziemy wdzięczni za polecenie 
nas innym i życzymy powodzenia w użytkowaniu produktu.

1. Przeznaczenie produktu
Osowate aktywne są od wiosny do jesieni. W późnej wiośnie i w lecie do końca 
lipca osy zajmują się budową gniazd i opieką nad potomstwem, przez co nie 
reagują na przynęty. Jednak pod koniec lata i jesienią przyciągają je zapachy 
owoców. To właśnie wtedy osy mogą stać się uciążliwe, ale można je również 
skutecznie zwalczać, stosując pułapkę na owady z panelem solarnym. Wystar-
czy wypełnić ją wodą octową lub cukrową (inne opcje poniżej), powiesić lub 
ustawić. Owady wlatują do środka, ale z powodu konstrukcji pułapki trudno 
im się z niej wydostać.

O zmierzchu automatycznie włącza się niebieska dioda LED, która sprawia, że 
ciecz zaczyna niebiesko połyskiwać. To przyciąga kolejne owady, które również 
mogą zostać złapane w cieczy.

Przepis na przynętę: Mieszanka soku, cukru, odrobiny octu i jednej kropli 
płynu do mycia naczyń
Lub: 4 łyżki cukru, 3 kieliszki octu, 1 szklanka soku owocowego, 1 szklanka 
piwa pszenicznego, 1 kropla płynu do mycia naczyń
Użycie jako pułapka żywołowna: Napełnij przekrojonymi owocami (np. śliwki 
lub winogrona). Regularnie sprawdzaj zawartość!

2. Umiejscowienie
Aby chronić siebie i żywność przed owadami i osami, powieś lub ustaw pułapki 
na owady z panelem solarnym wokół stołu. W ten sposób owady i osy zostaną 
odciągnięte już podczas lotu. Oczywiście możesz również umieścić dodatkową 
pułapkę na stole.

Uwaga: Reakcja poszczególnych owadów na nasze urządzenia może się różnić. 
Nasze produkty, metody i porady aplikacyjne opierają się na doświadczeniu, 
testach i opiniach klientów. W większości przypadków odstraszanie owadów 
jest skuteczne.

Funkcja przyciągania dotyczy jedynie owadów latających reagujących na 
światło.

Pułapka na owady z panelem solarnym

Urządzenia elektryczne, materiały opako-
waniowe itp. nie powinny znajdować się w 
zasięgu dzieci. Dzieci nie powinny bawić się 
urządzeniem.
3. Dane techniczne
•  1 x akumulator guzikowy z wyprowadzeniami lutowniczymi 40 H, 1,2 V 

NiMH (40 mAh)
•  1 x panel solarny (2 V/20 mA)

4. Uwagi ogólne
1.  Zgodność z normą CE została potwierdzona, a odpowiednie dokumenty są 

dostępne w naszej firmie.
2.  Materiały opakowaniowe i zużyte produkty należy poddawać utylizacji

zgodnie z zasadami ochrony środowiska.
3.  Produkt powinien być przekazywany z odpowiednią instrukcją obsługi.
4.  Zastrzegamy sobie prawo do zmiany projektu i danych technicznych bez

uprzedzenia w ramach ciągłego doskonalenia produktu.

Serwis: service@gardigo.de 
Zespół Gardigo

Przepisy dotyczące utylizacji 
starego sprzętu elektronicznego, 
akumulatorów, baterii i lamp

Symbol przekreślonego kosza oznacza, że sprzęt elektryczny i elektroniczny, 
akumulatory, baterie oraz lampy nie mogą być wyrzucane razem z odpadami 
komunalnymi. Istnieje prawny obowiązek ich oddzielnego zbierania i utyli-
zacji w zatwierdzonym punkcie zbiórki (np. lokalnym centrum recyklingu lub 
u sprzedawcy).

Wielu sprzedawców jest prawnie zobowiązanych do przyjmowania takich 
produktów bezpłatnie. Urządzenia, akumulatory, baterie i lampy mogą zostać 
również przesłane do nas pocztą, bez dodatkowych kosztów (adres firmy). 
Skontaktuj się z lokalnym urzędem ds. utylizacji odpadów, aby dowiedzieć 
się, gdzie można bezpiecznie i ekologicznie zutylizować takie przedmioty.

Konsumenci są zobowiązani do oddzielania baterii i akumulatorów, które nie 
są wbudowane w urządzenie, oraz lamp, które można wyjąć bez ich niszcze-
nia, przed oddaniem ich do punktu zbiórki.

Wbudowany akumulator nie jest przeznaczony do wyjmowania przez użyt-
kownika końcowego. Może jednak zostać bez problemu wyjęty przez nieza-
leżny wykwalifikowany personel.

Jeżeli pod symbolem przekreślonego kosza znajdują się oznaczenia chemicz-
ne, oznacza to, że bateria/akumulator zawiera substancje, które przy niewła-
ściwym obchodzeniu się mogą poważnie zaszkodzić środowisku i zdrowiu.

Oznaczenia mają następujące znaczenie: Pb: > 0,004% masy ołowiu; 
Cd: > 0,002% masy kadmu; Hg: > 0,0005% masy rtęci.



Instrucțiuni de utilizare
Număr articol: 66643ONT Actualizat: 12/24

Stimate client, 
vă mulțumim că ați ales unul dintre produsele noastre de calitate. În cele ce 
urmează vă vom explica funcțiile și modul de utilizare al produsului nostru. 
Vă rugăm să citiți cu atenție instrucțiunile de utilizare și să folosiți produsul 
conform indicațiilor descrise. Respectați toate indicațiile privind siguranța și 
utilizarea. Păstrați aceste instrucțiuni și transmiteți-le împreună cu produsul 
în cazul în care acesta este oferit altcuiva. Dacă aveți întrebări sau sugestii cu 
privire la acest produs, vă rugăm să contactați distribuitorul sau echipa noastră 
de asistență. Suntem bucuroși să ne recomandați și vă dorim mult succes în 
utilizarea produsului.

1. Utilizare conformă cu destinația
Viespile zboară din primăvară până în toamnă. În perioada de la sfârșitul pri-
măverii până la sfârșitul lunii iulie, viespile se concentrează pe construirea cui-
burilor și creșterea puilor și nu reacționează aproape deloc la momeală. Însă, 
spre sfârșitul verii și în toamnă, acestea sunt atrase de mirosurile fructelor. 
Aceasta este perioada în care viespile devin deranjante, dar pot fi combătute 
eficient prin utilizarea capcanei solare pentru insecte. Umpleți capcana cu apă 
cu oțet sau apă cu zahăr (vezi alte opțiuni mai jos), agățați-o sau așezați-o. 
Insectele intră în capcană, dar, datorită designului său, nu mai pot ieși la fel 
de ușor.

La lăsarea întunericului, un LED albastru se aprinde automat, făcând lichidul să 
strălucească în albastru. Aceasta atrage alte insecte care pot fi, de asemenea, 
prinse în lichid.

Rețetă pentru momeală: Amestec de suc, zahăr, puțin oțet și o picătură de 
detergent
Sau: 4 linguri de zahăr, 3 pahare mici de oțet, 1 pahar de suc de fructe, 1 pahar 
de bere de grâu, 1 picătură de detergent
Utilizare ca capcană vie:
Umpleți cu fructe tăiate (de exemplu, prune sau struguri). Verificați periodic!

2. Plasarea
Pentru a proteja alimentele și pe dumneavoastră de insecte și viespi, agățați 
sau așezați capcanele solare pentru insecte în jurul mesei. Astfel, insectele și 
viespile sunt distrase încă din timpul zborului spre dumneavoastră. Desigur, 
puteți așeza și o altă capcană direct pe masă.

Notă: Reacția diferitelor insecte la dispozitivele noastre poate varia. Dezvol-
tarea produselor noastre, metodelor și sfaturilor de aplicare se bazează pe 
experiențe, teste și feedback-ul clienților. În majoritatea cazurilor, alungarea 
insectelor este eficientă.

Funcția de atracție este valabilă doar pentru insectele zburătoare care re-
acționează la lumină.

Dispozitivele electrice, materialele de am-
balare etc. nu trebuie să fie la îndemâna 
copiilor. Copiii nu trebuie să se joace cu dis-
pozitivul.
3. Date tehnice
•  1 x acumulator tip pastilă cu terminale de lipit 40 H, 1,2 V NiMH (40 mAh)
•  1 x panou solar (2 V/20 mA)

4. Informații generale
1.  Conformitatea CE a fost dovedită, declarațiile corespunzătoare fiind stocate 

la noi.
2.  Materialele de ambalare și produsele uzate trebuie eliminate în mod ecologic.
3.  Transmiterea produsului trebuie să se facă împreună cu instrucțiunile de 

utilizare corespunzătoare.
4.  Ne rezervăm dreptul de a modifica designul și datele tehnice fără notificare 

prealabilă, în cadrul îmbunătățirii continue a produsului.

Serviciu: service@gardigo.de 
Echipa dumneavoastră Gardigo

Capcană solară pentru insecte

Reglementări privind eliminarea 
echipamentelor electronice 
uzate, bateriilor reîncărcabile, 
bateriilor și lămpilor

Simbolul coșului de gunoi tăiat indică faptul că echipamentele electrice și 
electronice, bateriile, bateriile reîncărcabile și lămpile nu pot fi eliminate îm-
preună cu deșeurile menajere. Există obligația legală de a le colecta separat și 
de a le elimina într-un punct de colectare aprobat (de exemplu, centrul local 
de reciclare sau la comercianți).

Mulți comercianți sunt obligați prin lege să accepte astfel de produse gratuit. 
De asemenea, dispozitivele, bateriile, bateriile reîncărcabile și lămpile pot fi 
trimise prin poștă, fără costuri suplimentare (adresa companiei). Contactați 
autoritatea locală de gestionare a deșeurilor pentru a afla unde pot fi elimi-
nate în mod ecologic aceste produse.

Consumatorii sunt obligați să separe bateriile și bateriile reîncărcabile care 
nu sunt integrate în dispozitiv, precum și lămpile care pot fi îndepărtate fără 
distrugere, înainte de a le preda la punctul de colectare.

Acumulatorul încorporat nu poate fi scos de către utilizatorul final. Totuși, 
acesta poate fi îndepărtat cu ușurință de către personal calificat, independent 
de producător.

Dacă sub simbolul coșului de gunoi tăiat apar semne chimice, aceasta indică 
faptul că bateria/bateria reîncărcabilă conține materiale care, în cazul mani-
pulării incorecte, pot afecta grav mediul și sănătatea.

Simbolurile au următoarele semnificații: Pb: > 0,004% masă plumb; 
Cd: > 0,002% masă cadmiu; Hg: > 0,0005% masă mercur.



Upute za uporabu
Art.-br.: 66643ONT Stanje: 12/24

Poštovani kupče, 
zahvaljujemo što ste odabrali jedan od naših visokokvalitetnih proizvoda. U 
nastavku ćemo objasniti funkcije i način uporabe našeg proizvoda. Molimo vas 
da pažljivo pročitate upute za uporabu i koristite proizvod prema opisanim 
smjernicama. Pridržavajte se svih sigurnosnih i radnih uputa sadržanih u ovom 
priručniku. Upute čuvajte i predajte ih uz proizvod u slučaju daljnje prodaje ili 
prosljeđivanja. Ako imate pitanja ili prijedloga u vezi s ovim proizvodom, obra-
tite se svom specijaliziranom trgovcu ili našem servisnom timu. Bit ćemo za-
hvalni ako nas preporučite i želimo vam puno uspjeha u korištenju proizvoda.

1. Namjenska uporaba
Ose lete od proljeća do jeseni. Tijekom kasnog proljeća i ljeta do kraja srpnja, 
ose su zauzete gradnjom gnijezda i uzgojem potomstva, te ih mamci rijetko 
privlače. Međutim, krajem ljeta i u jesen privlače ih mirisi voća. To je razdoblje 
kada ose postaju problematične, ali ih je moguće učinkovito suzbiti postavlja-
njem solarne zamke za insekte. Jednostavno je napunite octenom ili šećernom 
vodom (vidi dodatne prijedloge u nastavku), objesite ili postavite. Kukci ulaze 
u zamku, ali zbog njezine konstrukcije teško izlaze van.

Pri zalasku sunca automatski se uključuje plava LED dioda koja čini da teku-
ćina svijetli plavim sjajem. Ovo privlači dodatne insekte, koji se također mogu 
uhvatiti u tekućinu.

Prijedlog za mamac: Mješavina soka, šećera, malo octa i jedne kapi de-
terdženta
Ili: 4 žlice šećera, 3 čašice octa, 1 čaša voćnog soka, 1 čaša pšeničnog piva, 1 
kap deterdženta
Uporaba kao živa zamka: Napunjeno nasjeckanim voćem (npr. šljive ili grož-
đe). Redovito provjeravajte!

2. Postavljanje
Kako biste zaštitili sebe i svoju hranu od insekata i osa, objesite ili postavite 
solarne zamke za insekte oko stola. Na taj način insekti i ose bit će ometeni 
tijekom prilaska. Naravno, dodatnu zamku možete postaviti i izravno na stol.

Napomena: Reakcija različitih insekata na naše uređaje može varirati. Razvoj 
naših proizvoda, metoda i savjeta za primjenu temelji se na iskustvima, 
testovima i povratnim informacijama kupaca. U većini slučajeva odbijanje 
insekata je uspješno.

Funkcija privlačenja ograničena je na leteće insekte koji reagiraju na 
svjetlo.

Električni uređaji, ambalažni materijali itd. 
ne smiju biti dostupni djeci. Djeca ne bi 
smjela koristiti uređaj za igru.

3. Tehnički podaci
•  1 x baterija s lemljivim izvodima 40 H, 1,2 V NiMH (40 mAh)
•  1 x solarni panel (2 V/20 mA)

4. Opće napomene
1.  Sukladnost sa CE standardima je dokazana, a odgovarajuće izjave pohra-

njene su kod nas.
2.  Materijali za pakiranje i potrošeni proizvodi moraju se zbrinuti na ekološki 

prihvatljiv način.
3.  Proizvod se mora predati zajedno s pripadajućim uputama za uporabu.
4.  Zadržavamo pravo promjene dizajna i tehničkih podataka bez prethodne 

obavijesti u okviru stalnog unaprjeđenja proizvoda.

Servis: service@gardigo.de 
Vaš Gardigo tim

Solarna zamka za insekte

Upute za zbrinjavanje starih 
uređaja, akumulatora, baterija i 
izvora svjetlosti

Simbol prekrižene kante za otpad na kotačima ukazuje na to da se električni 
i elektronički uređaji, baterije, akumulatori i izvori svjetlosti ne smiju odlagati 
s kućnim otpadom. Zakonska je obveza odvojeno ih prikupljati i odlagati na 
odobrenom mjestu za povrat (npr. lokalno odlagalište za reciklažu ili pro-
dajno mjesto).

Mnogi trgovci zakonski su obvezni besplatno prihvatiti ove proizvode natrag. 
Uređaje, baterije, akumulatore i izvore svjetlosti također možete besplatno 
poslati nama (adresa tvrtke). Obratite se svom lokalnom tijelu za gospoda-
renje otpadom kako biste saznali gdje možete predati uređaje, akumulatore, 
baterije i izvore svjetlosti za ekološki prihvatljivo zbrinjavanje.

Potrošači su obvezni odvojiti baterije i akumulatore koji nisu ugrađeni u ure-
đaj, kao i izvore svjetlosti koji se mogu ukloniti bez oštećenja, prije predaje 
na mjesto za povrat.

Ugrađena baterija nije namijenjena za uklanjanje od strane krajnjeg ko-
risnika. Međutim, može je bez problema ukloniti stručni kadar neovisan o 
proizvođaču.

Ako se ispod simbola prekrižene kante za otpad nalaze kemijski simboli, to 
znači da baterija/akumulator sadrži teške metale koji mogu ozbiljno naštetiti 
okolišu i zdravlju ako se njima ne rukuje pravilno.

Simboli imaju sljedeća značenja: Pb: > 0,004 masenih postotaka olova; 
Cd: > 0,002 masenih postotaka kadmija; Hg: > 0,0005 masenih postotaka žive



Инструкции за употреба
Артикулен номер: 66643ONT   Актуализирано: 12/24

Уважаеми клиенти, благодарим Ви, че избрахте един от нашите 
висококачествени продукти. В следващите редове ще Ви обяс-
ним функциите и начина на употреба на нашия продукт. Моля, 
прочетете внимателно инструкцията за употреба и използвайте 
продукта според описаните указания. Спазвайте всички съве-
ти за безопасност и работа. Съхранявайте тази инструкция за 
употреба и я предавайте заедно с продукта при прехвърляне 
на трета страна. Ако имате въпроси или предложения относно 
този продукт, моля, свържете се с Вашия търговец или с нашия 
сервизен екип. Ще се радваме, ако ни препоръчате, и Ви желаем 
успех в използването на продукта.

1. Предназначение
Осите летят от пролетта до есента. През късната пролет и ля-
тото до края на юли, осите са заети с изграждането на гнезда 
и отглеждането на потомството си, затова рядко се привличат 
от примамки. В края на лятото и есента обаче те са привлечени 
от плодовите аромати. Това е времето, когато осите могат да 
станат проблем, но същевременно могат ефективно да бъдат 
уловени чрез използването на соларния капан за насекоми. 
Просто напълнете капана с оцетна или захарна вода (вижте 
допълнителни варианти по-долу), закачете го или го поставете. 
Насекомите влизат вътре, но поради дизайна на капана трудно 
излизат обратно.
С настъпването на здрача автоматично се включва син LED, 
който прави течността да свети в синьо. Това привлича допълни-
телни насекоми, които също могат да бъдат уловени в течността.

Предложение за примамка: Смес от сок, захар, малко оцет и 
една капка препарат за съдове
Или: 4 супени лъжици захар, 3 чашки оцет, 1 чаша плодов сок, 1 
чаша пшенична бира, 1 капка препарат за съдове
Употреба като жив капан: Напълнете с нарязани плодове (на-
пример сливи или грозде). Проверявайте редовно!

2. Поставяне
За да защитите себе си и храната си от насекоми и оси, закачете 
или поставете соларните капани за насекоми около масата си. 
По този начин насекомите и осите ще бъдат отклонени по време 
на полета към Вас. Разбира се, можете да поставите допълните-
лен капан директно на масата.

Забележка: Реакцията на различните видове насекоми към на-
шите устройства може да варира. Разработката на нашите про-
дукти, методи и съвети за приложение се базира на опит, тестове 
и обратна връзка от клиенти. В повечето случаи прогонването на 
насекоми е успешно.
Функцията за привличане е ограничена до летящи насекоми, 
които реагират на светлина.

Електрически устройства, опаковъч-
ни материали и други подобни не 
трябва да са в обсега на деца. Децата 
не трябва да играят с устройството.
3. Технически данни
•  1 x батерия тип копче с изводи за запояване 40 H, 1,2 V NiMH 

(40 mAh)
•  1 x соларен панел (2 V/20 mA)

4. Общи указания
1.  Доказано е съответствие с нормата CE, съответните докумен-

ти са на разположение при нас.
2.  Опаковъчните материали и износените продукти трябва да 

бъдат изхвърлени по екологично чист начин.
3.  При предаване на продукта е необходимо да се предаде и 

съответната инструкция за употреба.
4.  Запазваме правото на промени в дизайна и техническите ха-

рактеристики без предварително уведомление в рамките на 
постоянните подобрения на продукта.

Сервиз: service@gardigo.de Вашият екип Gardigo

Соларен капан за насекоми

Регулация за изхвърляне на 
стари електронни устройства, 
акумулатори, батерии и лампи

Символът на зачеркнатата кофа за боклук означава, че електрическите 
и електронните устройства, батериите, акумулаторите и лампите не 
трябва да се изхвърлят заедно с битовите отпадъци. Законът задължа-
ва те да се събират отделно и да се предават в одобрен пункт за съби-
ране (например местен център за рециклиране или търговец на дребно).

Много търговци са задължени по закон да приемат такива продукти 
безплатно. Устройства, батерии, акумулатори и лампи могат да бъдат 
изпратени до нас и по пощата, без допълнителни разходи (адрес на 
компанията). Свържете се с местната служба за управление на отпа-
дъците, за да разберете къде могат да бъдат предадени за екологосъ-
образно изхвърляне.

Потребителите са длъжни да отделят батерии и акумулатори, които 
не са вградени в устройството, както и лампи, които могат да бъдат 
отстранени без разрушаване, преди да ги предадат в пункта за съ-
биране.

Вградената батерия не може да бъде извадена от крайния потреби-
тел. Тя обаче може да бъде лесно извадена от квалифициран персо-
нал, независим от производителя.

Ако под символа на зачеркнатата кофа има химически знаци, това 
означава, че батерията/акумулаторът съдържа вещества, които при 
неправилно боравене могат сериозно да увредят околната среда и 
здравето.

Символите имат следните значения: Pb: > 0,004 масов процент оло-
во; Cd: > 0,002 масов процент кадмий; Hg: > 0,0005 масов процент живак.
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